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Kyselykierrokset:
1. Aikavälillä 23.2.-9.3.2020 kyselyyn vastasi 141 eri matkailualan yritystä tai 

organisaatiota edustavaa henkilöä eri puolilta Suomea.
2. Toisen kierroksen kyselyyn 21.-27.3.2020 saatiin 25.3. mennessä 418 

vastaajaa.
3. Jatkokyselyitä tulossa samaa rytmiä Business Finlandin kyselyjen kanssa.

 Kyselyitä jaettiin Visit Finlandin uutiskirjeen yhteydessä, suuralueiden työtiloissa 
ja sosiaalisessa mediassa, minkä takia vastaukset ovat suuntaa-antavia eivätkä 
edusta suoraan Visit Finlandin asiakkaita tai matkailuelinkeinoa. 

 Tuloksia ei ole painotettu (esimerkiksi alueittain, toimialan koon tai yrityskoon 
mukaan).
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Visit Finlandin kysely:
Koronaviruspandemian vaikutukset liiketoimintaan
Alustavia tuloksia



Kyselykierroksen 2 vastaajajakaumat

• Toiseen kyselyyn vastasi 25.3. mennessä 418 eri matkailualan yritystä tai organisaatiota 
edustavaa henkilöä eri puolilta Suomea. 

• Vastaajista 22 % on Helsingin suuralueelta, 15 % Rannikon ja saariston alueelta, 26 % Järvi-
Suomesta ja 37 % Lapista.

• Vastaajista 4 % edustaa suurta yritystä, 4 % Midcap-yritystä, 55 % PK-yritystä, 30 % 
mikroyritystä, 0 % yliopistoa tai korkeakoulua ja 7 % muuta organisaatiota.
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Onko yrityksellenne tullut peruutuksia 
koronavirusepidemian/-pandemian takia?
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Peruutukset suuralueittain

Ensimmäiseen kyselyyn vastanneista 57 %:lle (n=80) oli 
tullut peruutuksia koronavirus-epidemian takia. 37 
%:lle niitä ei ollut tullut ja 6 % ei osannut sanoa.
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Kierros 1 Kierros 2
Toiseen kyselyyn vastanneista 96 %:lle (n=401) 
on tullut peruutuksia koronaviruspandemian takia. 
2 %:lle niitä ei ollut tullut ja 2 % ei osannut sanoa.
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Mitä ajankohtaa peruutukset koskevat?
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Tulokset on ilmoitettu vertailun vuoksi %-osuuksina niin, että kunkin kvartaalin ja kierroksen osalta osuudet ovat ilmoitettu erikseen.



Miten arvioitte koronavirusepidemian/-pandemian vaikuttavan 
yrityksenne/alueenne kansainvälisten matkailijoiden määrään?

Kierros 1
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Kierros 2
Vastaajien määrä: 141
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Tulokset on ilmoitettu vertailun vuoksi %-osuuksina.

Vastaajien määrä: 418



Kierros 1: 

Miten arvioitte koronavirusepidemian vaikuttavan 
yrityksenne/alueenne työllisyystilanteeseen (väliaikaiset 
lomautukset mukaan lukien)?

Kierros 2:

Miten arvioitte koronaviruspandemian vaikuttavan 
yrityksenne/organisaationne henkilöstön määrään?

Vastaajien määrä: 138 Vastaajien määrä: 415
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Millaisilla toimenpiteillä yrityksenne/organisaationne pyrkii 
minimoimaan koronavirusepidemiasta/-pandemiasta aiheutuvia 
riskejä?

Kierros 1 Kierros 2
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*Lomautukset ja irtisanomiset lisätty kierrokselle 2 uusiksi vastausvaihtoehdoiksi.





Varautuminen Koronan jälkeiseen aikaan
 Maakuvamarkkinointi ja Suomen tunnettuuden kasvattaminen: Happiness 

School
 Ajankohta??

 Nopeat taktiset toimenpiteet kaupan käynnistämiseksi: OTA –kampanjat, joint 
promotions
 Alueiden ja yritysten valmiudet online –myyntiin
 Tarjooma, sisällöt ja partneruudet kuntoon

 Syksyn 2020 suunnitelmien ”korjaukset” huhtikuun loppuun mennessä 
 2021 vuosisuunnitelmat 31.5. mennessä
 Kilpailutilanne entistä kovempi

 ”sotakassan” hankinta



Varautuminen Koronan jälkeiseen aikaan
 Digikehitysohjelman käynnistäminen pilottialueiden kanssa
 Digi ABC –e-learning alustan avaaminen huhtikuussa
 Digiaiheisia webinaareja huhti-toukokuussa

 Kansallinen DataHub/Data-varanto käytössä elo-syyskuussa

 Sustainable Travel Finland –online-alustan avautuminen 1.6.

 Menestyvän matkakohteen johtamisen työkalut

 Suuraluiden visiotyöpajat kesäkuun alussa (?), strategiat/toimenpidesuunnitelmat syksyyn 
mennessä

 Visit Finlandin asiakaskategorisointi ja palveluiden parempi kohdentaminen

 Kehitysrahoitus!



Varautuminen Koronan jälkeiseen aikaan
 Pandemian vaiheiden seuranta kohdemarkkinoilla
 Markkinoiden elpymisen arviointi

 13 kohdemarkkinaa ➤ ensi vuonna <10 markkinaa

 Liikenneyhtiöt avainpartnereita

 VF –edustajien asiakkuuksien hoito markkinoilla (webinaarit, e-learning yms
koulutus matkanjärjestäjille)

 Matkailunyrkki!



Miten Visit Finland voisi auttaa suomalaisia
matkailuyrityksiä ja aluetoimijoita
koronaviruspandemian aiheuttamassa tilanteessa?

 Suuri osa vastaajista toivoo eri
tyyppistä tiedottamista ja 
viestintää


